
 

 

 Протокол 
№  

 
 
 

 
 

гр. София,  27.01.2021 г.  

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Първо отделение 18 
състав, в публично заседание на 27.01.2021 г. в следния състав: 

СЪДИЯ: Златка Илиева  

  

 
 
  

  

при участието на секретаря Илияна Янева, като разгледа дело номер 5876 

по описа за 2020 година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе 

предвид следното: 
 След спазване на разпоредбите на чл. 142, ал. 1 ГПК, вр. чл. 144 АПК, на 

именното повикване в 15:04 ч. се явиха: 

 

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ  [фирма], редовно уведомен, представлява се от адв. Б., 

редовно упълномощена от по-рано. 

ОТВЕТНИКЪТ ДИРЕКТОРЪТ НА ДИРЕКЦИЯ „ОБЖАЛВАНЕ И 

ДАНЪЧНО-ОСИГУРИТЕЛНА ПРАКТИКА - ГР. С., ПРИ ЦУ НА НАП – редовно 

уведомен, явява се главен юрисконсулт М., редовно упълномощена от по-рано. 

СГП – редовно уведомена, не изпраща представител. 

ВЕЩОТО ЛИЦЕ О. Х. Т. – редовно уведомена, се явява лично. 

 

СЪДЪТ ДОКЛАДВА, че по делото е изготвено заключение на допуснатата 

съдебно-счетоводна експертиза, представено в срок. 

 

Страните (поотделно): Да се даде ход на делото. 

 

СЪДЪТ намира, че не са налице процесуални пречки за даване ход на делото, поради 

което 

О П Р Е Д Е Л И: 

 

Страните (поотделно): Запознати сме със заключението. Да се изслуша вещото лице.  

 

СЪДЪТ ПРИСТЪПИ към изслушване заключението на вещото лице:  

СНЕ самоличност на вещото лице: О. Х. Т. – 72 г., българка, българска гражданка, 

неосъждана, без дела и родство със страните.  



СЪДЪТ предупреди вещото лице за наказателната отговорност по чл.291 от НК. 

ВЕЩОТО ЛИЦЕ: Представила съм заключение в срок, което поддържам. 

Адв. Б.: Нямам въпроси към вещото лице. Моля да се приеме заключението. Считам, 

че същото е изчерпателно и пълно. Моля да приобщите към доказателствата по делото 

и документите, върху които вещото лице е работило, за да изготви експертизата.  

На въпроси на юрисконсулт М., ВЕЩОТО ЛИЦЕ: По отношение на допълнителните 

доказателства, които съм използвала – свързах се със счетоводството. Уточнихме 

какво трябва да се подготви, да се представи. Взех ги, обработих ги. Това са предимно 

стокови потоци. Няма ги към делото. Извърших проверка на място на счетоводната 

отчетност. Счетоводството е много прецизно водено, но всичко е на екран, програма. 

За да мога да работя аз по тях, трябва да се извадят, да се разпечатат от тази програма 

тези справки, стоковите потоци. Има ги като приложения към заключението. Като се 

гледат на екран, не може да се вземе отношение, да ги види в пълнота. Трябва да се 

разгледат, анализират. Става въпрос за много голям обем стокооборот. Стоковите 

потоци се водят в специална програма, която е складова. Има складова програма. 

Трябва да се даде точно наименованието на програмата, която прилагат. Аз не съм 

питала как се казва тази програма. Има много складови програми с различни 

наименования. Дружеството има назначен счетоводител, който работи. Имат договор 

за назначен счетоводител. Тези доказателства, по които съм работила, трябва да се 

заверят от процесуалния представител на жалбоподателя, тъй като те са ми 

предоставени от счетоводството на фирмата. В никакъв случай не съм изготвяла аз 

тези стокови потоци. Справките за стоковите потоци са извън счетоводната програма. 

Но всичко останало е данни от счетоводната програма – начин на осчетоводяване, 

кореспонденция със счетоводни сметки и т.н. Няма счетоводен документ „стоков 

поток“. Има документ „стоков поток“ от програма, която се нарича складова 

наличност отчетност. Взела съм данни от счетоводството и съм видяла, че тези стоки 

са осчетоводени от група 30. Аз не съм вземала извлечения от цялата група 30, защото 

не са относими. Освен тези процесни доставки, имат много други. От справката за 

стоковите потоци това е видно, но защото има много наличности в повече, отколкото 

са тези в момента, които са процесните. Изписването е в много по-големи количества. 

Движението е непрекъснато. Категорично тези стоки се водят счетоводно в сметка 

300, и то 304/стоки. Такава сметка съществува. Когато се доставя една стока, тя се 

доставя по цена придобиване. Когато се продава, тя се продава на по-висока цена и 

разликата между продажната цена и покупната цена формулира прихода по сметка 

702. Това е смисълът на търговския стокооборот. 

 

Юрисконсулт М.: Нямам повече въпроси към вещото лице. Да се приеме 

заключението. 

Адв. Б. /реплика/: По отношение на твърдението на ответната страна, че нямаме 

доказателство за наличие на тези сметки, считам, че не случайно е създаден института 

на експертизите в този процес, за да може вещото лице, което е квалифицирано и 

отговаря на определени изисквания да направи своите проверки, съобразно 

професионалната си квалификация и да изнесе становището си пред съда. В този 

случай това се счита за годно доказателствено средство на така твърдените факти о 

обстоятелства.  

Вещото лице Т.: Не бих могла да си позволя да напиша, че стоките не са заприходени 

или са заприходени някъде другаде. Има случаи, в които някоя покупка на стока да 



бъде отнесена директно на разход, група 60. Много често има такива случаи. В 

конкретния случай всички доставени стоки при жалбоподателя в неговото 

счетоводство са заведени в сметка от група 30, т.е. 304 – стоки. 

СЪДЪТ намира, че следва да приеме заключението, изготвено от вещото лице Т., тъй 

като счита, че същото е отговорило в пълен обем на поставените от съда задачи. 

Ето защо,  

О П Р Е Д Е Л И: 

 

ПРИЕМА заключението на изслушаната съдебно-счетоводна експертиза. Определя 

възнаграждение на вещото лице в размер на 659 лева, от които 500 (петстотин) лева 

внесени като първоначален депозит, като ЗАДЪЛЖАВА жалбоподателя да внесе 

остатъка от 159 (сто петдесет и девет) лева, в 5-дневен срок от днес. Издаде се РКО за 

сумата от 500 (петстотин) лв. 

 

Страните (поотделно): Нямаме доказателствени искания. Няма да сочим 

доказателства. 

Предвид липсата на доказателствени искания, 

СЪДЪТ 

О П Р Е Д Е Л И: 

 

ПРИКЛЮЧВА СЪДЕБНОТО ДИРЕНЕ. 

ДАВА ХОД НА УСТНИТЕ СЪСТЕЗАНИЯ. 

Адв. Б.: Моля да отмените обжалваното решение. В хода на ревизията, както и на 

настоящото съдебно производство безспорно се установи, че необходимите за 

признаване на право на данъчен кредит документи и действия са налични от страна на 

доверителя ми. Сочените като основания в РД и последващите административни 

актове за непризнаване правото на данъчен кредите са ирелевантни и несъответстват 

нито с духа, нито с целта на закона. Подробни съображения са изложени в писмени 

бележки, които представям. Претендирам разноски, за които представям списък. 

Юрисконсулт М.: Моля да постановите решение, с което да отхвърлите жалбата като 

неоснователна и недоказана. Спорът е относно непризнат данъчен кредит по фактури 

от доставчици на жалбоподателя, за които в хода на ревизията е установено, че нямат 

възможността да се разпоредят със стоката от процесните фактури. В хода на 

съдебното дирене не се представиха доказателства за факти, различни от тези по 

повод доставчиците, които да доведат до различни изводи за тяхната невъзможност да 

се разпоредят с фактуриран стоки. По отношение на факта на получаването на тези 

стоки от страна на ревизираното дружество както в хода на ревизията, така и в хода на 

съдебното дирене се не представиха доказателства за заведена счетоводна отчетност, 

която да осигури проследяване на съответните видове и количества закупена стока, 

което от своя страна има отношение към редовността на счетоводните записвания. 

Такава не беше установена в хода на съдебното дирене. С приетата днес 

съдебно-счетоводна експертиза считам, че в същата не се съдържат специални знания, 

след като тя се основава на доказателства, представляващи приложения, общо 6, 

представляващи извънсчетоводни справки, изготвени от самото ревизирано лице. На 

практика в заключението се съдържа интерпретация на стоков поток, какъвто самото 

ревизирано лице извънсчетоводно твърди, че е направило в контекста на това, че то 

няма заведена аналитична отчетност, няма доказателства за такава, от сметката от 



група 30, която да позволи проследяване на движението на стоките. Правя възражение 

за прекомерност на адвокатското възнаграждение. претендирам юрисконсултско 

възнаграждение. 

 

СЪДЪТ ОБЯВИ, ЧЕ ЩЕ СЕ ПРОИЗНЕСЕ С РЕШЕНИЕ В ЗАКОНОВИЯ СРОК. 

 

 

Протоколът е изготвен в съдебно заседание, което приключи в 15:21 ч. 

 

  

 СЪДИЯ: 

 

 СЕКРЕТАР: 

 

 
  
 
 


